
1 

 

桃園市立龜山國民中學 111學年度志工大會 

會議紀錄 

 

一、 開會事由：111學年度聘任志工大隊長、副大隊長暨志工資訊布達事項 

二、 時間：111年 10月 5日(星期三)晚上 6:30 

三、 地點：3樓會議室 

四、 主持人：家長會長吳會長洪銘             記錄：文書組長吳銘峻 

五、 出席人員：詳如出席名單 

六、 主席致詞： 

    謝謝大家，大家開心的來參加志工大會，我自我介紹一下，有些志工可能

還沒有見過我，我敝姓吳名洪銘，我知道志工隊有一位大哥跟我姓名同音，謝

謝大家今天能參與志工大會，等下會議流程都在觸屏上面，等下就按照會議流

程開會，還是謝謝各位志工們，尤其是大隊長及兩位副大隊長對學校熱情積極

的付出，有您們讓很多事情都會很順利，謝謝您們!另外，今天的飲食方面要

謝謝霈如榮譽會長特別做煲膠，滋陰補陽，還有廖玉環總幹事整天都在削梨，

謝謝，大家就盡情的享用，謝謝大家。 

 

七、 范菁華校長致詞： 

    吳會長、詹榮譽會長、蕙華榮譽會長、霈如榮譽會長，總幹事今天很忙

碌在挑水果，今天特別熬煮的煲膠，營養健康，還有志工隊的麗玲大隊長、

兩位副大隊長，大家晚安大家好，真的很開心能夠在短短這幾天有機會再見

到面，就像我那天講的，有時候值勤可能時間非常短暫，頂多打個招呼點點

頭揮揮手，但是，能夠坐下來真的是蠻開心的一件事情，今天是我們學年度

的第一次的志工會議，一方面聯絡感情，一方面也跟大家介紹新的會長，因

為會長當天的志工旅遊的時候，原先就有行程，沒有辦法陪同我們，但是，

他還是很關心，早上一早就來學校，就是帶了好吃的點心給我們，我想那天

大家應該都還蠻開心的，我想志工隊就是在學校裡面是擔任一個很重要的工

作，就是默默的付出，就像會長剛才講的很多的活動是需要大家一起來協助 

，學校的活動才能夠順利推展，那也很感謝我們有這麼熱情熱心的志工爸爸

媽媽們，跟著孩子稱呼爸爸媽媽有時候不好意思，可是敬重的心是一樣的，

今天除了要改選志工大隊長、副大隊長，由大隊長來聘副大隊長之外，也要

跟大家補充說明，因為那天志工沒有全部都參與志工旅遊活動，所以，今天

家長會準備了伴手禮及我也準備小小的禮品，要送給我們的當天沒有參與的

志工，如果沒有領到或有漏掉的就不要客氣都跟校內主任同仁們說一聲，這

是代表家長會跟校長一點點的心意，也希望大家今天不要拘束，如果還沒有
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用完餐吃水果喝飲料，就輕鬆自在，我想今天有重要的事情要做之前，還是

要請我們各處室重點式，自己處室再推動的業務，跟大家做一點說明，那我

們今天有兩位主任有事，所以沒有辦法來參與，有兩位組長待會代表主任做

業務報告，也讓志工爸爸媽媽們更清楚學校目前在推動或是有些成績的部分 

，越瞭解學校就會發現，其實龜山國中還蠻可愛的，是一所跟別人都不太一

樣的學校，我自己在這裡也覺得蠻幸福的，接下來就請我們的教務處曾主任

先報告。 

 

八、各處室主任報告： 

(一)教務處：曾美娟主任 

1.優質師生團隊，佳績連連： 

(1)龜山國中學生布妮坦西給安參加111年桃園市原住民族語朗讀比賽，榮獲桃園 

   市布農族朗讀第一名，將代表桃園市參加全國語文競賽。 

(2)本校師生榮獲「第62屆中小學全國科學展覽數學科(鄉土)教材獎」！感謝指導 

   老師：李家任老師、王者強老師；參賽同學：吳佳紋、王正杰、賴泓昇。 

(3)本校師生參加「110學年度全國科技教育競賽」榮獲「銀牌」！指導老師：楊 

   俐君組長、李厚承老師， 參賽同學：利澤宇、陳秉鋐、陳柏均。 

(4)龜中畢業榮譽校友高晟崴今年武陵高中畢業，考上台大醫學系，全校師生同賀。 

2.規劃優質學習課程，提升學生學習 

(1)多元校本課程： 

⚫ 七年級：悅讀綠水龜山、同心合作、生活ABC。 

⚫ 八年級：龜山聯合國、動動手玩數學、跟著科學家一起學科學、 閱讀ABC。 

⚫ 九年級：龜山好心智、自然科學共同體、123向前行、英悅素養UP、全球變遷。龜中新鮮人

/協同合作/生活ＡＢＣ/閱讀悅讀 

(2)外師協同教學：七年級彈性課程，由外師協同授課 

(3)部分雙語課程：八年級生活科技/七年級健康由中師融入雙語授課，讓學生沈 

   浸於英語學習環境。 

(4)科技輔助自主學習：運用科技平板提供學生學習。 

2.營造閱讀風氣，學生習慣自主學習，進而終身學習。 

(1)辦理各項閱讀活動，提升閱讀力。 

(2)校園佈置閱讀角及旋轉書箱，提供好書送同學。 

(3)運用閱讀集點換禮，吸引學生閱讀。 

3.提供升學進路資訊 

(1)九年級各次模考考程規劃。 

(2)九年級各項升學管道公告。 

4.提供教師增能規劃。 
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5.提供學生線上學習設備/資訊協助：學生遇到疫情影響無法到校上課時可借用平 

  板在家線上上課，晨間英文單字抽背使用平板，進行線上練習，提升學生英文 

  單字能力。 

 

(二)學務處：潘菁瑩主任 

1.推行禮貌教育 

2.維護學生上放學交通安全 

3.推品格教育 

4.推展多元社團、提升學習興趣 

 

(三)總務處：黃登木主任 

    讓學校硬體建設，還有教學設備都很充足，讓學生來這裡求學，老師在這裡

教書都很愉快很舒服，最近幾年從體育館蓋好了，學生棒球宿舍也蓋好了，非營

利幼兒園也蓋好了，育英街轉角的風雨球場也都蓋好了，設備愈來愈好，操場之

前破爛也在今年都完工了，所以，歡迎 11月 5日運動會各位大哥大姐看一下我們

的場地，接力賽志工跟家長會來拚一下，各位進校門口有一塊漂亮彩色的地坪，

在我們校長領導之下設備愈來愈好，總務處在做開源節流的工作，場地也出租晚

上外面的羽球隊及籃球隊，按照教育局的辦法，有一些收入，也補充學校的水電

費，校內冷氣電費都由教育局補助支付，還有一些場租的收入，最近在做的是太

陽能光電第三期，之前已經做了很多屋頂太陽能，還有一些空地還沒有做的，全

部都做滿，可以增加學校的收入，這是總務處的重點。 

 

(四)輔導室：呂美娟主任 

1.感謝家長會過去對輔導室業務的支持與幫助，未來仍會持續協助學生適性發展。 

2.輔導室未來工作，會持續學生協助學生適性發展，尋找生命亮點，包含六亮點 

(1)協助學生多元適性，藝展創藝：去年畢業生技優甄審表現亮眼，學生錄取上北 

   科附工和壽山高中等理想公立學校。今年持續辦理九年級技專班及技藝教育， 

   八年級職業試探及七年級技職宣導，升學博覽會及高中職入班宣導和參訪，以 

   及家長技職宣導，期望幫助孩子發光，辦理親職講座及技職宣導，歡迎家長共 

   襄盛舉，一同學習成長！  

(2)數理資優班：今年度開設數理資優資源班，共有 4名學生來就讀，請各位家長 

   委員幫忙將此訊息告知左鄰右舍，讓更多資優學生就讀龜山國中，提昇校園學 

   習氛圍，讓龜中學習環境更佳。 

(3)辦理心理測驗，協助學生發現自己：辦理八年級的多元性向測驗及九年級的生 
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   涯興趣量表，以協助學生瞭解自己的多元性向和生涯興趣，舉辦職業達人講 

   座，幫助學生初探職業，建築自己美麗人生藍圖。 

(4)辦理單車隊活動，預計 111年 11月 15日-22日辦理單車送愛 8天活動，鼓勵 

   學生勇敢追夢。 

(5)發行親職刊物、校刊、輔導月刊及特教月刊，陪伴孩子成長。 

(6)辦理親職講座，本學期將於 10月 22日上午 9-12點辦理，主題除了親職講座， 

   還有技職教育介紹，歡迎家長共襄盛舉，一同學習成長！ 

 

九、聘任 111學年度志工大隊長、副大隊長【1.推舉志工大隊長、副大隊長人選 

    2.會長頒發志工大隊長、副大隊長聘書 3.校長、吳會長、志工大隊長及副大 

隊長合影 4.志工大隊長、副大隊長致感謝詞 5.禮成】 

會長：大家晚安，接下來下一個流程是聘任志工大隊長，我想大隊長余麗玲在這 

      幾年對龜山國中的付出是有目共睹的，所以我提名余麗玲大隊長續聘 111 

      學年度志工大隊長。(經全體志工一致贊同鼓掌通過由「余麗玲」繼續擔任 

      大隊長，眾望所歸)。請余大隊長向各位講幾句話。 

大隊長：校長、會長、榮譽會長大家晚安，謝謝各位志工，感謝各位的幫忙，大 

        家辛苦了，謝謝。我現在續聘副大隊長仍由「鄧素娥」、「朱玉生」2位志 

        工續任，因為他們兩位對學校幫助很大，謝謝。 

朱副大隊長：校長、會長、榮譽會長、各位志工伙伴們大家晚安大家好，我想志 

            工隊在這幾年，在校長還有歷任會長肋力協助及指導下，然後麗玲 

            大隊長的帶領，我們大家越蓬勃發展，做得愈來愈好，這都要感謝 

            大家，當然校長、會長及隊長出力最大，志工們戮力幫忙，讓志工 

            隊愈來愈好，謝謝大家。 

十、 志工研習宣導 

1.隨時於 111學年志工大隊群組中公佈相關研習資訊。  

2.可洽詢教育局終身學習科商借教師蔣小姐(3322101分機 7472)教育志工特 

殊訓練訊息。 

3.可查詢桃園志工網 https://vspc.tycg.gov.tw/(一般志工基礎、在職訓 

練)。 

十一、討論提案：無。 

十二、臨時動議： 

議題 1：學校第八節課放學時間下午 4:40，到段考的時候放學時間下午 3:45，有 

        些志工不知道什麼時候會是段考，訊息是否可以提早通知放學的時間。 

校長：陳大哥您好，這是有疏忽的地方，這我先代為回答：請生教組王組長記下 

      來，志工到學校來，學校有一些行事曆可能要稍微把幾個重要的時程列出 

https://vspc.tycg.gov.tw/
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      來，例：段考沒有第八節，放學的時間會比較早，是不是把三次段考的時 

      間，或是補假的時間行事曆全部看一遍，重點列出來，然後在群組裡公告 

      ，放到記事本裡，大家一點就知道什麼時候交通導護時間要提前，或者是 

      哪一天學校活動補假，可能當天不需要值勤，可能就讓志工大哥大姊們知 

      道。 

          我補充介紹一下，生教組王大哥，真的要稱呼他王大哥，因為認識他 

      快 30年了，今年是學校師鐸獎得主，然後也是生教組長，大家都知道生教 

      組是管學生的，大小事情可以說是從早忙到晚，剛剛應該也是在處理學生 

      的事情，學生會做什麼很難去預料，但是，只要有接到通報，或是需要協 

      助，生教組是義不容辭，不管幾點鐘都要處理，所以剛才比較晚上來，剛 

      才提到行事曆的部分，就再請學務處處理一下。 

決議：請學務處生教組將學校有一些行事曆可能要稍微把幾個重要的時程列出來 

      ，例：段考沒有第八節，放學的時間會比較早，是不是把三次段考的時間 

      ，或是補假的時間行事曆全部看一遍，重點列出來，然後在群組裡公告， 

      放到記事本裡，大家一點就知道什麼時候交通導護時間要提前，或者是哪 

      一天學校活動補假，可能當天不需要值勤，可能就讓志工大哥大姊們知 

      道。 

 

議題 2：11月 5日運動會建議學校安排志工來參與，跟學生一起進場參與學校的 

       生日一起歡樂。 

會長：謝謝詹榮譽會長，我補充報告一下，我想今年的運動會邀請志工一起入場 

      ，家長會及志工先進們共同成立一個隊，我們一起入場，大家如果有空參 

      與，希望大家能夠一起參與。在群組開放接龍，運動會可以入場的，謝謝 

      大家。 

校長：這個部分有跟學務處詢問，基本上是前面會有幼兒園，然後會有特教班的 

      班級，再來是普通班的班級，志工這支隊伍會在學生入場完的一個壓軸， 

      到時候開放接龍，這是第一個活動。第二個活動目前規劃是有兩個活動， 

      一個活動是運動會當天的趣味競賽，除了學生比賽之外，校內老師也會組 

      隊，像七八九年級導師各出一個隊伍，家長會及志工也可以一起來報名， 

      原則上會一隊到兩隊，趣味競賽是滾輪胎，1隊會有八位，開放給家長報名， 

      也許志工 1隊也可以，看報名的人數。第二個活動是下午大隊接力，除了 

      學生的接力之外，也有學校老師組的，家長會及志工就是跟老師一起，原 

      則上也是出 1~2隊，到時候都開放給大家接龍再做安排，前四名有獎品，    

      大概有 7~8隊，前四隊有準備小禮品，再這裡就誠摯地邀請大家。 

會長：今年的運動會有摸彩券獎品很豐富，第一獎是一台 iPad，第二獎是 APPLE  

WATCH，有開放師生還有志工們捐款換摸彩券，在這裡宣導一下，謝謝。 

決議：今年的運動會邀請志工一起入場，家長會及志工先進們共同成立一個隊一 

      起入場，大家如果有空參與，希望大家能夠一起參與。在群組開放接龍， 
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      運動會可以入場。 

 

議題 3：建議 111學年度第二學期 4月份的本校志工旅遊期程，要不要先討論下次 

       要去的地點，大家比較有時間去挑選，讓活動更好玩。 

會長：剛剛詹榮譽會長有說關於明年度 4月份本校志工旅遊的地點，我這裡先提 

      三個地點，志工有提一個地點，請志工先進們先討論看看，順便人數到了 

      看一下哪個地點隊大家最適合：地點 1：木柵動物園及貓空纜車、地點 2： 

      平溪十分寮瀑布麵線陶瓷 DIY、地點 3：新竹內灣綠世界、地點 4：基隆嶼。 

決議：經志工們討論地點 1：木柵動物園及貓空纜車 5票、地點 2：平溪十分寮瀑 

      布麵線陶瓷 DIY 16票、地點 3：新竹內灣綠世界 9票、地點 4：基隆嶼 7 

      票。選定 111學年度第二學期 4月份的本校志工旅遊地點 2：平溪十分寮瀑 

      布麵線陶瓷 DIY 16票，大家鼓掌通過，相關的行程報名時間，會盡快跟旅 

      行社溝通後，貼在志工大隊群組，歡迎大家踴躍參與。 

議題 4：交通號誌燈亮燈是否可以跟交通局反映學校端綠燈，自強南路端是紅燈。 

校長：前一陣子有請交通隊來會勘，就是把建議告訴它，是不是可以讓我們的學 

      生穿越馬路時比較安全，那時候交通局給我們回復它們沒辦法這麼做，所 

      以這部分我們再試試看，一次不行就試第二次，發文對我們來講是還容易 

      的，儘量將大家的心聲意見，也許有些建議還蠻好的，交通局也不用太故 

      步自封，聽聽別人的意見應該是不錯的，我們可以再試，再請它們來會勘 

      一下，謝謝。會請交通局評估學校端綠燈，自強南路端是紅燈及校門口建 

      議增設一盞號誌燈。 

詹榮譽會長：校門口建議增設一盞號誌燈，因為校門口燈號是看不到的，是不是 

            請交通局會勘，這部分牽扯到學校產權的問題及用電，增設一盞號 

            誌燈標示會更明確，學生及導護會提高安全性，謝謝。 

決議：請交通局來會勘評估學校端綠燈，自強南路端是紅燈及校門口建議增設一 

      盞號誌燈。 

 

十三、散會：19:35 


